
September 2025 - Nr. 75



2

Fra Lokalområdet

Næste nummer udkommer omkring 1. december, og deadline er som sædvanlig ca. 10 dage før udgivelsesdatoerne, som er i 
starten af marts, juni, september og  december.
Vi glæder os Ɵ l at modtage jeres indlæg på birte@holstandersen.dk. Benyt venligst alƟ d e-mail.
Har I gode ideer Ɵ l indhold, så skriv eller ring endelig!
      Venlig hilsen

Lis Andersen (51 82 83 07), Merete Brinkmann Nielsen (26 73 40 58), Iben Bundgaard (30 36 33 23), 
Dorte Egebak (61 60 05 61), Rikke ChrisƟ ansen (27 85 58 61) og Birte Holst Andersen (20 98 80 07)

Fra RedakƟ onsudvalget
STAFETTEN er i deƩ e nummer gået videre Ɵ l ChrisƟ na ToŌ  Lar-
sen, Stenum.  Byens barn er denne gang  Søren Ledet. Selvfølge-
lig bringer vi fortsat gerne INDLÆG og GODE HISTORIER - både 
fra foreninger og fra private. Så skriv endelig Ɵ l os! 
Husk, at I privatpersoner kan få mindre private annoncer med - 
GANSKE GRATIS! (fx invitaƟ oner, privat loppemarked osv.)
”Ved Stenen” er på  Facebook. Her kan der udveksles nyt imel-
lem udgivelserne.  RigƟ g god læselyst!

Velkomst-gruppen

Vi er en gruppe i Tolstrup-Stenum, der skal tage sig af sociale 
tiltag i lokalområdet - herunder fx  pigeaften og fællesspisning 
m.m.
Gruppen vil fremover tage sig bl.a. af velkomstkurve - under le-
delse af Merete, der har stået for dette i mange år.
Og skulle nogle af jer have ideer til sociale tiltag, så hører vi ger-
ne fra jer.
Venlig hilsen fra ”Velkomst-Gruppen”

Merete Brinkmann - Dorte Egebak - Maiken Thirup Dahl -
 Jane Houen Thomsen - Rikke Christiansen - Mette Nørgaard

Køb en annonce i Ved Stenen og reklame-
plads på Stenum-Hallens infoskærm

4 numre pr. år
1/1 side: kr. 2.500,-
1/2 side: kr. 1.400,-
1/4 side: kr. 800,-

Tilbud: for kun 500,00 kr. ekstra får du reklameplads på 
infoskærmen i Stenum-Hallen. Vi hjælper gerne med 

opsætning - kontakt redaktionen

Se kalenderen for de mange vigtige begivenheder i vores lo-
kalsamfund i de næste 3 måneder!

Og husk at kontakte redaktionen, hvis I har kendskab til tilflyt-
tere og/eller nyfødte børn.

Vi håber meget, at alle nye borgere i lokalområdet vil deltage 
i en præsentation i bladet, så vi kan lære jer at kende. Og der 

er jo også en velkomstkurv til alle nytilflyttere!

Tolstrup-Stenum Sognecenter

Der indkaldes til ekstraordinære generalforsamlinger

tirsdag den 30. september 2025, kl. 19.00
og

mandag den 20. oktober 2025, kl. 19.00
på Tolstrup-Stenum Friskole.

Dagsorden:
1. Ændring af vedtægter
Forslag om ændring af foreningens navn i par. 1 fra "Tolstrup- 
Stenum Sognecenter" til "Tolstrup-Stenum Landsbyråd".

Venlig hilsen
Bestyrelsen
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Tolstrup-Stenum IF

Fitness
Yoga med Anne
Hej! 
Jeg er glad for at kunne tilbyde yoga som 
en del af TSI-fitness. Jeg har længe ønsket 
at prøve kræfter med yoga, og min krop 
har virkelig haft brug for det. Nu vil jeg 
gerne dele denne mulighed med dig.
Hvad kan du forvente?
• Vi vil arbejde med din krop og dens behov.
• Der er plads til alle, uanset niveau.
• Vi vil fokusere på åndedrætsøvelser, sænke tempoet og 
   mærke vores krop.
Opstart:
• Tirsdag den 9. september kl. 17-18 i kulturhuset.
• Der vil være måtter, blokke og andet udstyr til rådighed.
Tilmelding:
Jeg laver et opslag på TSI-fitness’ Facebookside mandagen før, 
hvor du kan tilmelde dig i kommentarsporet.
Pris:
• Gratis for medlemmer af TSI-fitness.
• 40 kr. pr. gang for ikke-medlemmer 
   (betaling via MobilePay til BOX54238).

Har du spørgsmål? Kontakt mig gerne. Jeg glæder mig til at se 
dig!
Venlig hilsen, 
Anne Bonnerup 
Tlf: 61546529

Badminton
Efter en flot sæson med fin tilslutning til både ungdoms- og 
seniorafdelingerne og med gode sportslige oplevelser kan vi 
nu se frem til den nye vintersæson. Vi har i årets løb fået nyt 
klubtøj til hele afdelingen, med økonomisk støtte fra KIDS 
coolshop (se fotos).
Ungdomsspillerne vil blive trænet af Jørn og Rolf, seniorerne 
vil fortsætte, som de plejer, damer og herrer spiller blandet 
mod hinanden.

ALLE ER VELKOMMEN.

Start UNGDOM: fredag den. 26 september kl. 16.00.

Start SENIOR : fredag den. 5 september kl. 19.00.

Fotos er fra kommunemesterskabet, 
hvor der var gode placeringer til
Cecilie, Rolf og Tenna

Volleyball
Som sædvanligt har det været lidt on/off med Beachvolleyen, 
der var mest gang i det i starten af sommeren, så selv om som-
meren har været rigtig god, er det desværre ikke blevet til så 
meget her i den sidste halvdel, som stopper her ved udgangen 
august/start september.
Til vores Sommergrill var der fin tilslutning med 18 deltagere 
til grill og hyggeligt samvær.
Indendørs starter vi op tirsdag den 16. september, hvorefter vi 
træner/spiller hver tirsdag fra kl.19.00 – 21.00.
Træner vil også i år være René Dechau, med backup fra en eller 
to spiller som kan træde til i det omfang, René er arbejdsramt 
eller andet.
Som de sidste mange år vil vi også i år være vært for DGI Nord-
jyllands Mix-motionsturnering, som spilles over 6 aftener i Ste-
num-Hallen, hvor vi selv vil deltage med min. 2 hold
Og som altid - er der nogle, der har lyst at prøve spillet og også 
blive en del af det sociale liv i afdelingen, er man velkommen 
til at komme og prøve det af. 
Er du evt. tilflytter til området, må du gerne kontakte et af ud-
valgsmedlemmerne for yderligere info – se under Volleyball på 
listen med kontaktpersoner.

Jens Albrechtsen

Fitness
Fitness har følgende tilbud på træning i efterår og vintersæson.

Crossfit:
Mandag 17.30-18.30
Torsdag 17.30-19.00

Alle er velkommen, der vil altid være særligt hensyn på nye der 
ønsker at prøve kræfter med crossfit og funktionel træning. 
Træning er i gang og kører løbende hele året.
Mød op i hallen. 

Floorball:
1. Træning 3/9.

Onsdag 17.30-19.00
Lørdag 9.00-10.00

Vi er et lille hyggeligt hold blandet unge og gamle. Mænd og 
kvinder. 
Da vi er en lille gruppe ( med plads til mange flere) har vi en 
Messenger gruppe, hvor man fra gang til gang melder på om 
man kommer, så skriv første gang forinden til 
Maria 61670838 eller Bjarne 21753672 for at sikre sig at der er 
træning. 
Vi skal helst være 8 for at kunne fuldføre en træning. 

Spinning: 
Søren Nielsen starter efteråret i gang med 2 hold. 

Første træning 2/10

Tirsdag kl 17.45
Torsdag kl 17.30

Maria Juul Knauer
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Tolstrup-Stenum IF

Sæson 2025 efterår

Kom og vær med 

Fodbold Senior
Foråret bød på en 2. plads til vores serie 5, hvilket gjorde, at 
holdet rykkede op som en af de bedste 2'ere. 
Så nu står den på Serie 4 i efteråret. Kampene er startet, så 
det er med at komme og heppe på holdet, så de kan blive i 
serie 4. 
Der er også kommet mange nye og unge spillere til i løbet af 
foråret til vores serie 4 hold. Det er fantastisk.
Damerne endte på en 6. plads. Damerne har desværre i 
løbet af foråret mistet lidt spillere. Så hvis du går og tænker 
på at starte til fodbold, er det med at kontakte holdet eller 
deres træner, Martin Møller. 
Hyggeholdet endte på en 8. plads i deres pulje. Men som 
sagt: Deres hold er et, hvor der er plads til alle, og det sociale 
er i højsæde.  
Vi er startet op igen efter sommerferien. Herrerne træner 
tirsdage fra 19-20:30, og damerne mandag og onsdag fra 19-
20:30. 
Sommerfesten
Under sommerfesten stod Fodbold Senior for 5-a-side tur-
neringen, som blev en god succes med 9 tilmeldte hold og 
mange spillere, der gik op i at vinde den nye vandrepokal. Så 
konkurrencen var god. Årets vindere blev Lagergaard og de 
7 små dværge (se foto nedenfor). De udtaler, at de er klar til 
næste års turnering, hvor de vil forsvare deres pokal. Aftenen 
blev rundet af med fejring i teltet til den lyse morgen. 
Hvis du kunne have interesse i at blive en del af TSI Fodbold 
Senior så endelig tag fat i en af spillerne, bestyrelsesmed-
lemmer eller vores utrolige trænere. Så kan de fortælle, hvor 
fedt det er at være en del af denne klub. En klub, hvor det 
sociale er i højsædet, og der er plads til alle.  

Lasse Lyngø
Formand
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Tolstrup-Stenum Idrætsforening
Formand Iben Bundgaards tale 
ved TSI's 75 års jubilæum

Kære alle sammen
Velkommen til jer alle – og tusind tak, fordi I 
er kommet for at fejre denne helt særlige dag 
med os. 
En speciel velkomst til Gunda, Werner, Heide 

og Klaus fra vores venskabsklub, VfL Stenum, i Tyskland, som 
har taget den lange tur fra Stenum, Tyskland, og helt herop for 
at være med til at fejre vores jubilæum.
I dag markerer vi intet mindre end 75 år med fællesskab, sam-
menhold og udvikling her i TSI – og det er noget, vi kan være 
enormt stolte af.
TSI i dag rummer mange afdelinger – I får dem her i alfabetisk 
rækkefølge: Badminton, Fitness, Fodbold Senior, Fodbold Ung-
dom, Gymnastik, Håndbold, Krudtuglerne, Svømning og Vol-
leyball. Så vi favner bredt og har sportslige tilbud til alle lige 
fra de små til de ældre borgere.
Når man ser tilbage på 75 år, er det tydeligt, at vores lille lo-
kalsamfund ikke bare har overlevet – det har blomstret. Det er 
ikke kommet af sig selv. Det skyldes det store fællesskab, den 
store frivillige indsats og de mange stærke samarbejder, vi har 
bygget op gennem tiden.
Derfor vil jeg gerne rette en stor og hjertelig tak:
Først og fremmest til vores sponsorer – uden jeres støtte ville 

mange af vores aktiviteter og arrangementer ganske enkelt 
ikke kunne lade sig gøre. Tak for, at I tror på os og bakker op 
om det, vi laver.
Til vores samarbejdspartnere – I er med til at gøre idéer til 
virkelighed.
En særlig tak skal også lyde til Sognecenteret, Kridtstregen, 
Forsamlingshuset og Friskolen. I er med til at bære vores 
værdier og skabe rammer, hvor fællesskabet kan gro.
Og ikke mindst – en kæmpe tak til alle de frivillige: til foræl-
dre, unge, ældre og alle jer, der lægger timer og hjerteblod 
i at få tingene til at køre. Om det er i køkkenet, på legeplad-
sen, til arrangementer eller bag kulisserne – vi ser jer, vi 
værdsætter jer, og vi kunne ikke gøre det uden jer.
Og sidst – men bestemt ikke mindst – stor tak til alle vores 
medlemmer, der repræsenterer Tolstrup-Stenum Idrætsfor-
ening på bedste vis ude og hjemme.
I er rygraden i det her fællesskab.
Stenum er måske ikke verdens største sted på kortet – men 
det er et sted med et stort hjerte. Et sted, hvor vi i TSI og de 
andre foreninger løfter i flok. Et sted, hvor vi kender hinan-
den, og hvor vi passer på hinanden.
Lad os i dag fejre alt det, vi har opnået sammen – og se frem 
mod de næste 75 år med lige så meget gejst, samhørighed 
og stolthed.
Tak fordi I er her, og tak fordi I er med til at gøre TSI til noget 
helt særligt.
Skål og tillykke til TSI med jubilæet!

Jubilæum
TOLSTRUP-STENUM IF markerede lørdag den 16. august sit 75-års 
jubilæum med en festlig reception, hvor både tidligere og nuvæ-
rende medlemmer, samarbejdspartnere, borgere og venner af for-
eningen var mødt frem.
Foreningen, der gennem generationer har været et stærkt sam-
lingspunkt i lokalsamfundet, kunne denne dag samle en lang 
række af sine ildsjæle – blandt dem flere tidligere formænd, som 
sammen med nuværende formand Iben Bundgaard blev foreviget 
på fælles foto.
At Tolstrup-Stenum kun tæller omkring 230 indbyggere, men har 
over 600 medlemmer i idrætsforeningen, siger noget om den rolle 
klubben spiller.
I TSI har vi et fantastisk fællesskab. Der er altid nogen, der stiller 
op, når vi har brug for hjælp. Det er en af grundene til, at vi nu kan 
fejre 75 år.
Receptionen bød desuden på besøg langvejsfra: 4 repræsentanter 
fra den mangeårige venskabsklub i tyske VfL Stenum: Gunda og 
Werner Bruns og Heide og Klaus Panzram havde taget turen på 
godt 600 kilometer fra landsbyen syd for Bremen til Vendsyssel for 
at være med til fejringen.

Gavebordet indeholdt især håndbolde og fodbolde, 
som vi i TSI er meget glade for.

I klubhuset kan man se en oversigt over forenin-
gens formænd gennem 75 år - og Iben, vores nu-
værende formand, er den første kvinde!

Foto af formænd: 
(fra venstre) Søren Ledet, Keld Andreasen, Kaj Ulrik 
Pedersen, Bjarne Larsen, Kaj Andersen, Iben Bund-
gaard, Svend Åge Kjeldsen, Johnny Sørensen og 
Svend Pedersen.
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Tolstrup-Stenum IF

Lokaldysten 2025 
blev afholdt fredag den 15. august på og omkring Stenum Stadion og var arrangeret af TSI. Dagen bød på motion, fællesskab og 
hygge, hvor vi dystede mod Ø. Brønderslev og samlede lokalsamfundet til en aktiv og energisk oplevelse.
Deltagerne, heriblandt 4 medlemmer af vores tyske venskabsklub, og tilskuere nød en eftermiddag/aften fyldt med forskellige 
aktiviteter, fx gåture på Stenum-Stien, løbeture, boldspil, rundbold, badminton, spinning m.m.m. Den skabte dermed rammen 
for et stærkt lokalt sammenhold, hvor folk kunne træne, dyste og bakke hinanden op. 
Det hele blev afrundet med fællesspisning i Forsamlingshuset kl. 19, hvor dagens oplevelser blev delt og fællesskabet styrket. 
Tusind tak til alle, der mødte op - nu venter vi spændt på resultatet.
Nedenfor kan I se den pokal, vi vandt sidste år over Øster Brønderslev. Vi håber at beholde den i endnu et år.
 Se flere fotos på næste side.

Hovedbestyrelsen
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Tolstrup-Stenum Friskole

Et nyt skoleår er startet, og vi glæ-
der os. 
Starten på et skoleår på TSF er forbundet 
med mange traditioner. Måden, vi siger 
velkommen tilbage til eleverne, sangene, 
vi synger, og rundstykkerne til forældre-
ne i salen. Det hele gentog sig i år, men 
alligevel var så meget nyt og anderledes. 

Marianne, som har stået i spidsen for TSF gennem 20 år, gik 
på pension før sommerferien, så det var Mads, der sendte ele-
verne ud i klasserne med deres lærere. Særligt velkommen til 
alle nye elever og deres forældre. Vi glæder os til at tage godt 
imod jer.  
Der er flere nye ansigter på skolen i år. Mikkel, som kører vo-
res lille bus og skal hjælpe Lars, Sashia, som skal vikariere for 
Mette hele skoleåret, og Malene, som skal være vikar for Jens, 
mens han er på barsel. 
Den 1. september starter Maiken som rengøringsassistent. Vi 
glæder os til at arbejde sammen med jer.

Skolestart på TSF er altid en travl tid. Der er planlægningsmø-
der, forældremøder, og for de ældste er der fokusdøgn. I år 

gik turen til Skørping og 
Store Økssø med mad 
over bål og overnatning 
i shelters. I skrivende 
stund står jeg sammen 
med børnene og venter 
på at blive hentet af Lars 
og Mikkel. Alle er glade 
og en smule trætte. En 
ting er sikkert, alle glæ-
der sig til et gensyn med 
egen seng i aften. 
På TSF er der tradition 
for, at børnene er med 
til at tjene penge til 
klassekassen. Der tjenes 
penge på alt fra talent-

camps, skolebod, jordbærplanter og kunstudstilling til hjæl-
pertjans ved DHL løbet i Aalborg. 
I forbindelse med sidstnævnte skal 7., 8. og 9. Klasse til Aal-
borg og hjælpe med både klargøring til de voksnes DHL og 
afvikling af Skolestafetten, som er et stafetløb a la DHL med 
deltagelse af klasser fra hele Nordjylland. Dette løb skal 3., 4., 
5. og 6. Klasse til Aalborg og deltage i torsdag d. 28. August. 
På indskolingsgangen arbejdes der benhårdt for, at alle får 
den bedste og tryggeste skolestart. Selv om vores skole er lil-
le, så føles den stor, når man er ny elev i 0. Klasse. 
Vores nye ude-SFO, Spiloppen er kommet rigtig godt fra start. 
Der er rekordmange børn, som går i Spilop, og det er meget 
glædeligt. Der er gjort et stort arbejde fra Spiloppens persona-
le for at gøre klar til alt det nye. Målet er ”en SFO, du ikke vil 
hjem fra”, og et af succeskriterierne er røde kinder hver dag. 
Kig ind på vores nye flotte hjemmeside www.tsfriskole.dk  
Find info om skole, SFO, børnehave og dagpleje mm. Læs om 
gode grunde til at vælge vores dejlige skole og børnehave, 
nyd det flotte design og de skønne billeder. Det er ligeledes 

på hjemmesiden, 
man tilmelder sig 
skolens nyheds-
brev. 
På kontorets vegne 
vil jeg sige velkom-
men til et nyt sko-
leår. Der er meget 
nyt at forholde sig 
til i år, men døren 
er altid åben, og vi 
er klar til en snak 
om stort og småt. 

Med ønsket om et 
godt skoleår. 

Anna Mikkelsen
viceskoleleder
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Tolstrup-Stenum Friskole og Børnehave / TSI

0. klasse 2025/26
Den nye 0. klasse er nu kommet godt i gang med 13 elever 
- heraf 8 fra lokalområdet og 5, der bor uden for Tolstrup-Ste-
num. Faktisk har 6 af børnenes forældre tidligere gået på fri-
skolen!
Men i virkeligheden er eleverne i 0. klasse jo slet ikke nye på 
skolen, da de begyndte skolegangen allerede i april i år som 
førskoleklasse, hvor de havde fast lokale på friskolen.
Derfor er overgangen til den rigtige 0. klasse gået rigtig fint, 
fortæller klassens lærer, Dorte Fonseca Hansen, da børnene jo 
kender skolen, mange rutiner og mange af de voksne.

Men alligevel er der jo mange nye ting, som børnene skal lave i 
løbet af en skoledag, med frikvarter og undervisning.
De er allerede introduceret til det "rigtige" skolearbejde, og er i 
gang med at lære om bogstavvenner, der flytter ind i 0. klasse, 
og de skal snart i gang med de første matematiktimer og idræt 
sammen med 1. klasse.
Når det normale skema tages i brug skal eleverne i løbet af 
ugen have dansk og matematik samt musik, engelsk og idræt,
så klassen har et varieret program i løbet af ugen, hvor der 
selvfølgelig også er tid til leg både ude og inde.

Cykelsponsorløbet 
Til sommerfesten 
var der traditio-
nen tro afvikling 
af cykelsponsor-
løb. 
Det er altid med 
sommerfugle i 
maven, vi spændt 
afventer, hvor 
mange skønne cyklister der møder op. 
Endnu engang oplevede vi en fantastisk opbakning. 63 cykli-
ster mødte til start. Tusind tak til alle jer forældre, som hjælper 
børnene med at finde sponsorer og bakker op om løbet. Uden 
jer - intet cykelløb.
Ruten bevæger sig fra ”rundkørslen” ved Forsamlingshuset, 
ned ad Bogfinkevej, for at vende og cykle retur ved Vesterkir-
ken. På ruten er der også mulighed for en lille forfriskning ved 
Stenum VVS. 
Det er skønt at opleve de mange mennesker, som kommer for 
at heppe på cyklisterne. Der står mange langs ruten og ligele-
des ved rundkørslen. Det har en kæmpe betydning for cykli-
sterne. De nyder de mange tilråb, musik og flag. 

Som noget nyt i år havde nogle friske gutter brugt en del af 
deres fritid, på at skrue en helt særlig cykel sammen: ”vok-
sencyklen”, som på dagen fik et helt anden navn, som jeg 
undlader her. Jeg ved for øvrigt, at gode forslag til et navn 
modtages. Med plads til 8 personer og lidt våde varer cyk-
lede den afsted gennem Stenums gader. Et helt fantastisk 
initiativ – tak til jer skønne gutter for initiativet og de man-
ge timer, I har brugt herpå. Udover at fabrikerer det flotte 
køretøj, var der også samlet sponsorer, som i alt nåede op 
på 15.110 kr. Tusind tak. 
 De øvrige cyklister gjorde det også fantastisk godt. Store 

som små cyklede det bedste, de havde lært. Der blev i alt cyklet 
64.239 kr ind. WAUW 
Dagen blev sluttet af i teltet, hvor der blev uddelt præmier, og 
det samlede beløb blev afsløret. For øvrigt det største beløb der 
er kørt ind.
Håndboldudvalget som står for afviklingen vil også gerne sige 
tak til de mange, som hjælper os med at afvikle arrangementet: 
Jer, der tæller omgange, er vejvisere, uddeler forfriskninger, 
spiller musik og speaker osv. 

På vegne af Håndboldudvalget 
Rikke Thomasberg 
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Lokalområdet / TSI

     ET GODT LOKALSAMFUND

Hjørring Kommune søger midler fra
NORDEA til at løfte Hærvejsruten 
gennem dette smukke område.

Kommunen vil forbedre ruten ved 
Børglum Kloster og Vrensted med nye 
skilte, shelters og historisk formidling.

Samtidig lægges ruten - væk fra 
asfaltvej - bl.a. på Børglum Klosters 

område, for at give vandrere en endnu 
bedre naturoplevelse.

Hjortnæs og GreenGo Energy søger 
Hjørring Kommune om opstilling af

122 hektar solcellepaneler på 3,5 
meters højde.

videre til merbehandling og skal vurderes 

Projekt nr. 35

BY-LOPPEMARKED I STENUM
Vi holdt By-Loppemarked lørdag d. 31. maj 2025. Der var rigtig 
mange, som udstillede gennem hele byen, og på Kirkeladens 
græsplæne var der også nogle. Hos Jane og Henrik på Thorup-
gaard var der smagsprøver på is fra Hebbelstrupgaard. 
Tusind tak for hjælpen, folkens.

Måske finder vi en ny dato i det 
nye år, hvis der er opbakning 
for/til det.

Venlig hilsen
Camilla Laybourn, Jane Houen 

Thomsen og Pia Thirup
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Tolstrup-Stenum Idrætsforening



20

VELKOMMEN / Lokalområdet

     til nye beboere !
på Højenvej 127
Laura Frederiksen

Laura (32) er flyttet til Højenvej den 1. august sammen med datteren Liv på 2 år.
Laura er uddannet socialpædagog og arbejder som aktivitetsmedarbejder på Aktivitets-
centeret Lundgården i Vrå.

Og Laura vender faktisk hjem igen, da hun er opvokset på Blåmejsevej i Tømmerby sammen med mor Agnes, far Pysse og sin lil-
lebror.

på Musvitvej 2, Stenum
Lasse Jensen
Lasse, der er 24 år, er flyttet til Stenum den 1. august.
Han er uddannet lastvognsmekaniker ved Volvo Truckcenter i Aalbog, hvor han fortsat arbejder.
Årsagen til, at han er flyttet til Stenum, er, at han har ledt efter et husmed værksted til i nogen tid. Og så 
dukkede huset i Stenum op, som han siger, passer rigtig godt, da han i forvejen kender mange i Stenum 
og omegn.
Hans fritidsinteresser er at være sammen med venner og skrue i maskiner og biler.
Lasse fortæller, at han allerede har været involveret lokalt, da han flere gange har været med til at hjæl-
pe TSI Håndbolds herrer i 3. halvleg, så han siger, at han måske også bliver nødt til at hjælpe i 1. og 2. 
halvleg i kommende sæson!

Og så advarer Lasse om og undskylder på forhånd for mulig larm den 18. oktober, hvor der nok i anledning af hans 25 års fød-
selsdag kan være fare for larm og aroma af kanel.

og til en ny verdensborger!

Emmelie Kjølby Lund Aagaard er født den 6. juli 2025.
Hun bor på Aagaard, Løkkenvej 288, Stenum sammen med sin storesøster Victoria, som starter i Stenum Bør-
nehave til november og mor og far, Maria og Nicklas Kjølby Lund Aagaard. 
Emmelie, der var 54 cm og vejede 3900 g ved fødslen, skal døbes i Stenum Kirke søndag, den 19. oktober.
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Lokalområdet
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Tolstrup-Stenum Idrætsforening

KrudtUglerne
er startet igen den 21. august efter en god sommerferie.
Efter sidste blad har vi været på udflugt til Nellemanns Have i Sæby.
Det blev en regnfuld våd dag. Men madpakkerne blev spist i grillhytten, og en enkelt snaps blev det også til, for at holde varmen. 
Gåturen blev meget kort.
Eftermiddagskaffen blev indtaget ved Kirsten Jensen i Brønderslev. Men en god dag med sang og godt humør.
Det er Jensy Pedersen, der har æren for at lede os gennem torsdagstimen. 
Vi har det rigtig rart, og en god torsdag formiddag. Prøv at være med.
Måske ses vi?

Anitta Pedersen
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Tolstrup-Stenum Friskole og Børnehave / TSI
Børnehaven
Så er vi tilbage med fornyet energi efter en skøn som-
merferie. Vi er nu rykket rundt på stuerne, og der er 
kommet nye børn og voksne på de forskellige stuer. 
I alt har vi nu 33 børn i børnehaven, og vi er så heldige, 
at vores tidligere pædagog Randi er tilbage i folden her 
hos os. 
I løbet af efteråret kommer der løbende flere børn i 
børnehaven, men spred endelig det gode rygte om, at 
vi er her. 
Vi begynder stille og roligt her efter ferien, så alle børn 
kan lande i de nye grupper og rutiner - og så tager vi fat 
på vores høsttema. 
Vi vil på de forskellige stuer - på forskellig vis beskæfti-
ge os med høst, og hvad det indebærer. 
Vi skal have høstet vores squash og kartofter som vi har 
dyrket, så vi kan lave lækker bålmad. 
Den 11. september holder vi høstfest for børnehavens 
børn og forældre - og det glæder vi os rigtig meget til.

Jonna Jensen

Jerncontainer på Leen, Vanggårdsvej 13, Stenum

Containeren er gravet ned, så det er nemmere for alle at donere. 
Når du ankommer til ejendommen, skal du holde til højre for at finde 
containeren.
Formålet med denne container er at samle jernskrot, hvor de indtjente 
penge går til TSI og støtter vores lokale initiativer.
Skulle du have noget tungt, som du ikke selv kan løfte op i containeren, 
er det helt i orden at stille det ved siden af. Niels Andersen har tilbudt 
at hjælpe med at få det i containeren.
De seneste år har vi haft flotte indtægter på grund af jeres flotte bi-
drag.

Vi ser frem til jeres støtte og takker for jeres tidligere og forhåbentligt flere kommende bidrag til TSI!

VIGTIGT:
Det er vigtigt, at kun jern smides i containeren, og det må på ingen måde indeholde olie eller lignende. 
Da pladsen ikke er godkendt til olieaffald, skal olietanke og lignende være helt tomme og have et skåret hul, inden de leveres.

Husk at tjekke

www.tolstrup-stenum.dk
Vi lægger løbende nyt på hjemmesiden - og her kan du også fx booke Skovhytten og shelters.
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Tolstrup-Stenum Idrætsforening

TSI har brug for din støtte
For hver liter brændstof du tanker hos OK, får 
TSI et tilskud på 5 øre, og klubben har brug for 
mange flere – for mange bække små….

Hvis I efter valg af TSI som sponsorklub - se ne-
denfor - bruger OK's App, får TSI ekstra tilskud 
på 5 øre, dvs. 10 øre, og hvis man derudover 
benytter deres el, får TSI 15 øre i tilskud pr. tanket liter.

TSI har netop fået overført støtte på 5.300 kr. i 2024.

Hvis du ikke allerede er kunde hos det 100% danskejede benzinselskab, som betaler skat i Danmark!!! - så er dette en 
god grund til at blive det.
Se denne korte instruktion, hvis du ikke allerede er kunde - eller hvis du som kunde ikke har tilknyttet TSI til dit OK-
kort.

På forhånd tak.

Venlig hilsen

Tolstrup-Stenum IF
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Dagplejerne
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Dagplejerne
Tiden flyver afsted, når man er i godt selskab. Og det 
må man sige vi dagplejere er. Lige pt. er vi omgivet af 27 
skønne børn.  
I løbet af foråret og sommeren har vi haft særlig fokus 
på børnenes medbestemmelse og børneperspektiv i 
legestuen.  Vejret har jo været fantastisk, så vi har brugt 
mange timer ude i naturen.  Vi har blandt andet været i 
dyreparken i Klokkerholm, hvor forældrene var inviteret 
med. 
Nu ser vi igen ind i efteråret og vinteren, og vi glæder os 
til at give os i kast med de aktiviteter, der passer ind i de 
årstider. Vi skal bl.a. have halloweenhygge, ud i de flotte 
efterårsfarver samt lave julegaver mm. 
I dagplejen oplever vi virkelig, at “det største finder man 
I det små”. En sommerfugl, der sætter sig på en barne-
arm og bringer lykke, et barn, der endelig lykkes med at 
tage sine sko på efter store anstrengelser, et kram fra en 
god ven, når man kommer i dagpleje om morgenen, en 
tryg favn at trøste sig i, når tingene bliver for overvæl-
dende.  
Nedenfor kan I se et lille udpluk af hvad vi har lavet i dagplejen de sidste måneder. 
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 StafeƩ en

13 skarpe Ɵ l ChrisƟ na ToŌ  Larsen

KENDER DU ET BARN, SOM SKAL SYNGE MORGENSANG
SAMMEN MED OS HVER DAG?

Vi har ledige pladser i nogle af vore klasser.

Vi arbejder for at give dit barn et solidt, fagligt fundament i et 
trygt fællesskab

Kom og besøg os eller læs mere på www.tsfriskole.dk

1. Hvis du skulle starte forfra og vælge karriere - hvad ville du 
så vælge?
Jeg har allerede været nødsaget til, at vælge en ny vej end den 
jeg oprindeligt havde lagt og ønsket pga. en trafikulykke tilbage 
i 2009.
Men jeg ville ikke have valgt anderledes. Jeg kan savne min tid 
som pædagog, men jeg er så ”heldig”, at det oftest er nødven-
digt alligevel, at bruge mine pædagogiske evner i mit arbejde 
på kontoret i dag især i forhold til mine kollegaer og chef 
2. Fortæl lidt om dit liv, din baggrund og din familie 
Jeg er født og opvokset i Ø. Brønderslev på en gård med mine 
forældre og 2 søskende. Simon mødte jeg i 2002 og ham har jeg 
været heldig, at hænge på siden. Vi flyttede til Stenum i 2007, 
da Simon overtog Stenum Smedie efter Anni & Per. Jeg er ud-
dannet pædagog, men arbejder nu hjemme på kontoret i Ste-
num VVS. Vi har 2 skønne børn, Alberte på 10 og Karl på 3 år.
3. Hvilken bog læser du for øjeblikket?
Jeg kan godt lide at læse en god selvbiografi, når tiden er til det. 
Lige nu læser jeg en rørende selvbiografi af Ebbe Preisler som 
hedder ”Mæt af dage”.
4. Hvor var du sidst henne på ferie? 
Sidste ferie var vores sommerferie. I år skulle vi prøve noget nyt 
og sprang ud i kør-selv ferie i DK i en autocamper. Vi oplevede 
hele den Jyske Vestkyst fra syd mod Nord. Vi er ikke de store 
campister, men ferien blev en succes hos alle 4 i familien! Så 
der er lejet en autocamper til næste års sommerferie.
5. Hvad er din drømmebil?
Pt. Har jeg som den eneste i familien en stor drøm om en lille 
sød VW ID Buzz. Men jeg har fået at vide, at det er fint jeg bare 
drømmer om den
6. Hvad betyder Stenum og/eller Vendsyssel for dig 
Tryghed og ro. Stærkt fællesskab og sammenhold. Et godt sted 
at leve. Hjem!
7. Hvad ville du gøre, hvis du vandt 5 millioner i Lotto?
Så ville jeg tage familien med ud at rejse, holde fri og slappe af 
sammen. Holde en stor fest for vores skønne familie og venner 
og give lidt ekstra penge til børnenes opsparinger. Er der flere 

penge tilbage, skal de bruges på at forsøde 
Simons tilværelse med mig
8. Hvad er det seneste positive bidrag/
handling, du har ydet - enten til fællesska-
bet eller over for en enkeltperson?
Frivilligt arbejde i form af bestyrelsesarbej-
de i TSI Håndboldudvalg og Skolebestyrelsen på Tolstrup-Ste-
num Friskole. 
9. Hvilke 3 ting ville du tage med på en øde ø?
Min familie, en håndbold til ungerne og en god rødvin til os to 
gamle.
10. Hvilket job  forestillede du dig, at du skulle have, da du 
var barn?
Da jeg var barn/ung, havde jeg en drøm at komme på Musik-
konservatorium og tage en rytmisk uddannelse, og blive mu-
sikpædagog. Flere af mine erhvervspraktikker i skolen foregik 
inden for de musiske arbejdsområder og fritiden blev brugt på 
musikundervisning, band, og håndbold. Det endte dog med at 
jeg smuttede på seminariet og blev uddannet, som pædagog 
(med bevægelse på linjefag og en smule musik). Jeg skulle må-
ske have holdt mig lidt mere i den musiske verden i fritiden, for 
selv Lille Peter Edderkop sidder desværre næsten ikke i ”fing-
rene” længere. El-guitaren er for længst solgt, men det gamle 
keyboard bor her stadig og støves ind i mellem af, gerne ledsa-
get af vores Alberte på 10 år, som elsker at spille lidt derpå.
11. Hvad var det første du sparede op til?
Det første jeg sparede op til var en mobiltelefon (+ abonne-
ment)  i 7. klasse!
12. Fortæl om dine fritidsinteresser
Min fritid nyder jeg at bruge sammen med familie, veninder 
og venner. - En tur i haven. - Cykle en tur. - Timer i hallen med 
håndbold.
13. Hvordan slapper du bedst af?
Sammen med min familie på en stille og rolig dag hjemme, 
gerne ude i haven.

Christina sender Stafetten videre til xxxxx.
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Formanden har ordet

Tolstrup-Stenum Sognecenter
Hans Henrik Hansen

En dejlig sommer går på hæld, men det bety-
der ikke, at akƟ viteterne i Sognecenteret er 
gået i stå, der arbejdes hele Ɵ den på vedlige-
holdelse af eksisterende bygninger m.m., og så 
er der også alƟ d nogle nye spændende proces-
ser i gang. Vi glæder os Ɵ l i løbet af eŌ eråret at 
kunne løŌ e sløret for nogle af de Ɵ ng, der arbejdes med. 
Vi vil i løbet af den næste månedsƟ d indkalde Ɵ l en ekstra ordi-
nær generalforsamling, da vi eŌ er langt Ɵ lløb har besluƩ et os 
for at ændre navn i Sognecentret, men mød op, når vi indkalder, 
og hør, hvad det nye navn blive.
Har du forslag eller andre spændende Ɵ ng, du ønsker, vi skal 
vide eller arbejde med, så tøv ikke med at tage fat i undertegne-
de. Vi er alƟ d klar Ɵ l at lyƩ e og snakke om Ɵ ng, der kan udvikle 
vores dejlige lokalområde.

Tolstrup-Stenum Borgerforening /
Stenum Forsamlingshus
Niels Andersen

Borgerforeningen har i løbet af deƩ e kvartal 
været akƟ ve med at sæƩ e byens rammer festligt 
i stand. Vi har fået sat fl ag og nye vimpler op 
igennem byen Ɵ l de forskellige arrangementer, 
så både borgere og besøgende bliver mødt af en 
hyggelig og indbydende stemning, når de kommer Ɵ l Stenum.
SamƟ dig er vi på udkig eŌ er et godt fl ag, der kan repræsentere 
Stenum på smukkeste vis. Vores tanke er, at fl aget skal pryde de 
tre fl agstænger ved indgangen og udgangen af byen. Har du en 
god idé Ɵ l, hvordan Stenums helt eget fl ag kunne se ud – måske 
med farver, symboler eller moƟ ver, der kendetegner vores by 
og fællesskab – hører vi meget gerne fra dig.
Derudover arbejder vi lige nu med at få stablet en fantasƟ sk 
julefrokost på benene. Vi håber, at mange har lyst Ɵ l at deltage, 
så vi kan samles om en hyggelig aŌ en med god mad, musik og 
fællesskab. Se annoncen på side 7. 
Og i starten af det nye år arrangerer vi en aŌ en med portvins-
smagning. Se mere på side 10 her i bladet. På vegne af Borger-
foreningen vil vi gerne sige tak Ɵ l alle, der bakker op om byens 
akƟ viteter. Det er jeres engagement, der skaber liv i Stenum.

Vesterkirken
Kai Rasmussen

Sommeren lakker mod enden for i år, og vi 
ser frem Ɵ l et spændende eŌ erår fyldt med 
fællesskab og fejring. Sommeren har budt 
på en række skønne lejre rundt om i landet. 
Mange fra menigheden har deltaget i både 
teenagelejr, børnelejr og ikke mindst sommerstævne i Mariager. 
Det har været en velsignet sommer, hvor både hvile og fælles-
skab er blevet nydt.  
Kirkens Gudstjeneste-sal står nu færdig eŌ er næsten et år med 
genopbygning eŌ er branden sidste september. Det er skønt, at 
byde velkommen i kirkens sal igen.  
EŌ eråret byder på mange spændende akƟ viteter – børne-, 
teenage- og ungdomsarrangementerne starter op igen, og vi ser 
frem Ɵ l en masse spændende iniƟ aƟ ver.  
Og så er der naturligvis noget helt særligt at se frem Ɵ l: Vester-
kirkens bygning fejrer 25-års jubilæum! Det bliver en festdag for 
hele menigheden og byen, og alle er inviteret Ɵ l at være med Ɵ l 
at fejre denne særlige milepæl. InvitaƟ onen fi nder du her i ma-
gasinet. Vi glæder os Ɵ l d. 6 og 7 september, hvor der er fejring i 
stor sƟ l, alle er hjertelig velkommen.  
Gudstjenesterne er i fuld gang igen, og som alƟ d mødes vi hver 
søndag kl. 10.30.  Jeg ønsker jer alle en velsignet høst, en dejlig 
sensommer og et glædeligt eŌ erår! 

Tolstrup-Stenum Idrætsforening
Iben Bundgaard

Så er vi i gang igen efter sommerpausen! 
Vi fik startet sommerfesten op med en rigtig 
sjov aften med byfest, der lagde grunden for en 
fantastisk sommerfest. Det var skønt at opleve 
den store opbakning – både til fællesspisningen 
med stegt flæsk og persillesovs, kokasse-bingo og vores hyg-
gelige Sankt Hans-aften og til de mange sportsarrangementer. 
Og ikke mindst den store opbakning til vores sponsorcykelløb. 
Tusind tak til alle.
Et særligt højdepunkt har selvfølgelig også været lokaldysten, 
hvor vi konkurrerer mod naboklubber. Hvor det er fantastisk, at 
der er så stor opbakning. Nu venter vi bare på resultatet.
Og her vil jeg også sige en stor tak til alle, der mødte op til TSI's 
75 års jubilæum. I var med til at gøre dagen uforglemmelig.
Vi har desuden været så heldige at modtage 50.000 kr. fra Spa-
rekassen Danmark Fonden til møbler samt hele 30.000 kr. til 
AV-udstyr. Det er en fantastisk hjælp, som vi er meget taknem-
melige for – og som kommer til at løfte vores fælles faciliteter 
betydeligt.
Husk, at vi har arbejdsdag i TSI lørdag den 6. september– Vi 
håber, mange har lyst til at give en hånd med, så vi sammen kan 
holde huset i god stand.
Og så glæder vi os til en ny sæson fyldt med liv, grin og godt 
samvær!

De4Kirker
Ole Krogsgaard

Den Danske Sommer = Byger der går og kom-
mer! 
Vi er midt i en noget anderledes situaƟ on pt. 
hvor vi står uden fastansat organist! 
Heldigvis har vi dygƟ ge vikarer at trække på.
Desforuden har vores præst Tine Zinck Damgaard opsagt sin 
sƟ lling pr. 1 august, for at søge nye udfordringer. 
Herfra skal lyde en stor tak Ɵ l Tine, for den Ɵ d vi har været så 
privilegerede at have hende ansat her, og vi ønsker al muligt 
held og lykke fremover.  
Tak Ɵ l De 4 Kirker’s personale. Vores kirker samt kirkegårde 
tager sig rigƟ g godt ud med kalkninger, malinger samt andre 
nødvendige reparaƟ oner. Det har ikke alƟ d været lige nemt at 
følge med både ukrudt og græsslåning i den varme sommer. 
Men ved fælles indsats lykkes det.
I menighedsrådet arbejder vi videre med kirkegårdsplaner, re-
paraƟ on af klokkestabel v. Thise Kirke, samt med at få det hele 
Ɵ l at hænge sammen.
Inden længe starter konfi rmanderne. Der er planlagt foredrag, 
café, koncerter mv. 
Vel mødt Ɵ l en ny sæson.

Tolstrup-Stenum Friskole
ChrisƟ an Damsgaard

Så er det nye skoleår startet, og vi er kommet 
godt i gang. De sædvanlige forældremøder er 
overstået, udskolingen har været på det første 
fokusdøgn, og nu er der tid for lejrskoleture 
for henholdsvis 7. og 9 klasse.
Spiloppen er startet op efter ferien som 
ude-fritidsordning, og der arbejdes på at fikse bålhytten op, så 
man kan have bål deri uden at blive røgforgiftet. 
Herudover er det dejligt, at den flotte skovhytte er færdig, så 
der kan trækkes på den en gang imellem. 
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Lokalhistorisk Arkiv/ Lokalområdet
Vi samler, opbevarer og formidler Tolstrup-Stenums og Ø. Hjermitslevs sogne.
Alt det materiale, vi har i arkivet, er foræret til os. Hvis du har noget, vi må få eller låne (vi kan kopiere og scanne), tager vi med 
glæde imod.
HUSK: Vi findes også på www.arkiv.dk. Der ligger en hel del, som er værd at kigge nærmere på. Så kig ind i arkivet på Stenum Fri-
skole. Indgang ved flagstangen, hvor vi hører til.

Vi holder åbent i arkivet hver tirsdag fra 19.00-21.0.0
Så kom endelig og kig i bøgerne – og har du nogle spørgsmål, skal vi forsøge at hjælpe.
Alle er velkomne.

Husk at betale kontingent for resten af året. Der kan betales kontant i arki-
vet, eller på MobilePay til 304065. Pris 75,- kr. pr. person eller 150,- kr. pr. 
husstand.

Vi er gået i gang med at lave efterfølgeren til bogen ”Vor egns historie 2. Den 
skal fortælle om årene fra 1982 og frem til i dag. 
Vi starter ud med Tømmerbyvej, Hybjergvej, Filholmvej, Tømmerby Kærvej, 
Højenvej, Solsortvej, Drosselvej. 
Vi er at finde til Fællesspisningsaftenen den 5. september, hvor vi tager 
imod oplysninger.

Vi har brug for jeres hjælp!
til det spændende arbejde, hvor vi samler materiale til "Vor egns historie 2". 
En vigtig del af projektet er at kortlægge, hvem der gennem tiden har boet i de forskellige huse i vores område – hvornår de har 
boet der, og hvordan livet formede sig i og omkring husene.
I den forbindelse har vi brug for så meget viden som muligt. Vi leder i arkiverne og forsøger at stykke historien sammen, men 
den bedste hjælp, vi kan få, er fra jer, der selv har boet i husene – eller måske har familie, venner eller bekendte, der har gjort 
det. Nedenfor kan I se eksempler på nogle af de huse, vi i første omgang arbejder med.
Hvis du har lyst til at bidrage med fortællinger, oplysninger, billeder eller bare små anekdoter, hører vi meget gerne fra dig. Alle 
bidrag – store som små – er en uvurderlig hjælp i arbejdet med at bevare og formidle historien.
Du er meget velkommen til at skrive til os eller tage fat i os personligt - eventuelt besøge os i Arkivet. 
På forhånd tusind tak for hjælpen – det betyder rigtig meget for os, og det er med til at sikre, at historien om vores område kan 
leve videre for kommende generationer.

Hybjergvej 256, Tømmerby
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Lokalområdet
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Vesterkirken 

Kommende gudstjenester:

AlƟ d kl. 10.30 – hvis ikke andet er anført: 

06.-07.09. 25-års jubilæum
14.09.  Jonatan Ranjansen
21.09.  Gudstjeneste
28.09.  Jens Peder Pedersen
05.10.  Sofi e, Jonatan, Tina
12.10.  Sofi e, Jonatan, Tina
19.10.  Jonatan Ranjansen
26.10.  Sofi e, Jonatan, Tina
02.11.  Gudstjeneste
09.11.  Bergur Skovgaard
16.11.  Gudstjeneste
23.11.  Gudstjeneste
30.11.  Jens Peder Pedersen

Lederråd
Formand: Kai Rasmussen, laikairas@gmail.com, 
tel. 23 71 24 75
Ole Olesen, olevingaardolesen@gmail.com, 
tel. 21 23 35 54
Jonatan Ranjansen, jonatanranja@gmail.com, 
tel. 60 14 09 44
Per Svenningsen, phsv69@gmail.com,
tel. 41 66 02 57
Lars Thomsen, lars.thomsen98@gmail.com,
tel. 20 91 16 45

Credo
Aldersgruppe: 7.klasse – 10. klasse
Tidsrum: Hver torsdag kl. 19-21.30
Mere info på facebookgruppe ”CREDO 2025”
Kontakt: Sofi e Hansen, tlf. 23 92 74 57

Juniorklub
Aldersgruppe: 2. klasse – 6. klasse
Tidsrum: Første fredag i hver måned kl. 19-21
Mere info på facebooksiden ”Junior VK”
Kontakt: Sofi e Hansen, tlf. 23 92 74 57

Ungdom:
Aldersgruppe: 17+
Tidsrum: Spontant, kontakt Sofi e for yderligere info
Kontakt: Sofi e Hansen, tlf. 23 92 74 57

Spejder:
Aldersgruppe: 7 år – 18 år
Tidsrum: Hver Ɵ rsdage, kl. 18.30-20
Kontakt: Claus Thomsen, tlf. 27 21 68 63

For yderligere info:

Tjek vores facebookside ”Vesterkirken”
Tjek vores hjemmeside www.vesterkirken.dk
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Lokalområdet

Ny hjemmeside-portal
Idéen til at skabe en ny portal for vores lokalområde har 
rumsteret i et par år, er jo et forslag fra et tidligere visions-
møde, men her de seneste måneder er arbejdet intensi-
veret - og vi 3 i arbejdsgruppen kan nu præsentere første 
udgave af 

www.tolstrup-stenum.dk.

Det er meningen, at alle lokale foreninger får adgang til at 
lægge deres arrangementer op i kalenderen og lave ind-
læg til portalen under egne sider, og vi håber, at I alle vil 
være med, så det kan blive en dynamisk hjemmeside, hvor 
man altid lige kan orientere sig om det, der rører sig i Tol-
strup-Stenum og omegn.
Vi har allerede lagt diverse informationer op, som vi har haft 
kendskab til dem lige nu.
Inden længe vil foreninger og institutioner blive kontaktet 
og få nærmere information om det praktiske, men I kan allerede nu læse det, vi har lagt op om lokalområdet, bl.a. også om årets 
sommerfest.
Vi håber, at I vil tage godt imod initiativet.
Har I forslag til opslag og ændringer, hører vi gerne fra jer, ligesom gode idéer til indhold også vil blive værdsat.
Gå ind og kig på siderne - og meld gerne tilbage - vi ved, at der er sider, der stadig mangler informationer på - men skriv endelig 
til os, hvis I har kommentarer.

Venlig hilsen
Rikke Christiansen, Michael Zajontz og Birte Holst Andersen
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Søren Ledet

TSI fælleskonƟ ngent koster 750,- kr. 
Vi har i TSI kun et konƟ ngent for vores medlemmer mellem 
0 og 15 år. Og fælleskonƟ ngent gælder i 12 måneder fra 
betalingsdatoen. 

For at kunne Ɵ lmelde sig FælleskonƟ ngent, skal I opreƩ e 
jeres barn som medlem via www.tsi-stenum.dk. 

HereŌ er Ɵ lmeldes barnet via FælleskonƟ ngent Ɵ l børn (i 
feltet ovenfor), hvor betalingen også foretages. Og perioden 
forlænges automaƟ sk eŌ er 12 måneder, medmindre I vælger 
at aĩ ryde konƟ ngentet.
For kun 750 kr. kan børnene deltage i alle akƟ viteter i alle 
TSI’s afdelinger i 12 måneder fra den dato, hvor betalingen 
sker. 
EŌ er betaling kan I Ɵ lmelde børnene Ɵ l de forskellige idræts-
grene, enten via afdelingerne eller direkte i Conventus.

Se www.tsi-stenum.dk. - MedlemsopreƩ else & 
FælleskonƟ ngent Ɵ l børn

Jeg  er jo ude fra Vesterheden af. På Løkkenvej 431 voksede 
jeg op som yngste i en søskendeflok på fire. Mine forældre var 
begge hjemme på fuldtid og passede husmandsstedet, hvor vi 
drev syv hektar, havde 14 køer og 200 grise. Set med nutidens 
landbrugsøjne er det helt grotesk, at seks personer kunne leve 
af det – men det gjorde vi, og vi led bestemt ikke nød eller 
afsavn.
Jeg gik naturligvis på centralskolen og deltog i alt, hvad der var 
af tilbud: TSI fodbold, håndbold, gymnastik, STUK og 4H. Jeg 
arbejdede efter skole på forskellige gårde. Hvis jeg skal lave et 
par nedslag, så står den dag, Stenum-stenen blev gravet op, 
som den dag, der skete mest i Stenum. Det var fedt for os børn 
at følge. Også da vi fik Uffe som skoleinspektør – det var, som 
om vi blev rykket frem i tiden med ham. Nogle gange tænker 
jeg, at livet først i 70’erne i Vendsyssel mindede mere om re-
sten af verden i 50’erne. Alt med ungdomsoprør, ligestilling og 
hippier var ligesom ikke slået igennem i Stenum (og sikkert alle 
andre små flækker i landet).
Efter folkeskolen kom jeg i lære som butiksassistent i Kvickly 
i Brønderslev. Derefter fik jeg job i Kvickly i Køge. Jeg trængte 
til forandring og ville gerne opleve et nyt sted. Det var helt 
tilfældigt, at det blev Køge. Her havde jeg et par gode år, men 
jeg blev træt af butik og af at være indenfor hele dagen. Derfor 
sagde jeg op og drog hjem mod Stenum. Her blev jeg lastbil-
chauffør for PK Transport i Serritslev og kørte i Skandinavien et 
par år. Jeg boede både i Vanggårdshus, den gamle skole og på 
Gærdesmuttevej.
Efter tre år på landevejene fik jeg den idé, at jeg ville ud og 
rejse. Jeg meldte mig til et selskab, der lavede landbrugsud-
veksling, og jeg var otte måneder i Midtvesten af USA, hvor jeg 
kørte mejetærsker for et professionelt mejetærskerhold. Sikke 
en oplevelse!
Hjem igen til Stenum og lastbilerne, men efter et par år mere 
begyndte jeg at læse til kørelærer og flyttede samtidig til Aal-
borg. Her boede jeg det meste af tiden i et kollektiv i Vejgård, 
og da eksamen var i hus, fik jeg job på Aalborg 
Kaserner som kørelærer. Efter et par år skulle 
der ske noget nyt, og jeg tog et fire måneders 
højskoleophold på Silkeborg Højskole (det 
burde alle gøre!). Kort tid efter var vi tre høj-
skolekammerater, der tog på dannelsesrejse til 
Australien og New Zealand i nogle måneder. Her 
kan nævnes, at jeg helt tilfældigt mødte Bjarne 
Bonnerup (nabo fra barndommen) på et hostel 
i Darwin.
Efter de eventyr var det hjem igen til Aalborg 
og jobbet på kasernen. Efter nogle år mødte 
jeg Monika, og vi boede først et par år i Gug. 

Derefter købte vi hus i Brønderslev, blev gift og 
fik Astrid.
En dag ringede Jørgen Bonnerup og fortalte, at 
den gård på Filholmvej, som jeg havde vrøvlet 
om i mange år, nu var til salg. Vi fik solgt huset 

på Smalbyvej og byggede det nu røde træhus.
Da jeg blev 40, fik jeg den idé at holde herrefest i en skihytte 
i Norge. Vi havde en rigtig god tur, og året efter var der stem-
ning for at gentage turen. Det blev starten på TSI-skituren, 
som vi nu har været afsted på 13 gange.
Nogle år senere flyttede Monika til Bogfinkevej. Jeg fik nyt job 
og blev faglærer på AMU Nordjylland, men jeg blev boende 
på Filholmvej. I en periode var jeg bl.a. formand for TSI, hvor 
jeg “stjal” Ingstrups idé med fredagssvømning.
Gennem årene har jeg mange gange været i Israel på behand-
lingsophold for psoriasis. Det er fire ugers ophold, hvor man 
hovedsagelig solbader som behandling. Det har været rigtig 
gode ture – alle indlæggelser burde være på den måde. Alle 
kom hjem med stort smil på læberne, fin hud og masser af 
energi. Jeg har fået venner for livet på de her ture. På en af 
turene var Sara sygeplejerske, og vi blev enige om, at jeg nok 
hellere måtte have opsyn af en sagkyndig hjemme i Stenum. 
Så Sara rykkede fra Nørrebro til Stenum. Vi blev gift og fik 
Sven.
Sara begyndte at få hjemve til Sjælland, så derfor foreslog jeg, 
at vi kunne prøve at sætte huset til salg. Aftalen var, at hvis vi 
kunne få solgt i det vindue, hvor Astrid var færdig med grund-
skolen, og Sven ikke var startet i skole endnu, så ville vi hive 
teltpælene op. Efter ret kort tid var der heldigvis nogen, der 
faldt for den gode plet – og vupti, nu bor vi på en ø.
Vestsjælland er et sted, der ikke eksisterer for jyder. Bynavne 
som Asnæs, Svinninge og Mørkøv havde jeg aldrig hørt om 
før. Vi fandt et hus i Jyderup, som ligger nærmest midt imel-
lem Sjællands Odde og Storebæltsbroen. Vi har lidt over 80 
km til København.

Sara har fået job hos en hudlæge i Kalundborg, Sven 
går i Skovly Børnehave, og jeg har valgt ikke at arbejde 
kun ét sted. Jeg er faglærer på et lille uddannelses-
sted, og derudover kører jeg med færdigbeton. Jeg ny-
der afvekslingen – en god uge er, når jeg ikke skal lave 
det samme alle fem arbejdsdage.
Jeg spiller veteran-fodbold i Mørkøv, og Sven er lige 
startet i Jyderup Boldklub. Livet i Nordjylland og Vest-
sjælland ligner meget hinanden, selvom vi selvfølgelig 
savner en masse mennesker.
Det bliver spændende, hvor livet tager én hen frem-
over.
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De4kirker
Kontaktpersoner 

Menighedsrådet
Formand: Ole Krogsgaard, 20 78 71 03, 
krogsgaardthise@live.dk
Næsƞ ormand: Susanne Kristensen, 21 66 66 48, 
susannekristensen56@gmail.com
Sekretær BeƟ na Leed, tel. 23 44 55 57, beƟ na.leed@gmail.com
Kontaktperson: Bodil Hemmingsen, tel.  30 51 88 65, 
andersogbodil@gmail.com 
Kasserer: Valdemar ChrisƟ an Larsen, 
smoerkrogen43@gmail.com
Kirkeværge: GiƩ e Nørgaard Møller Nielsen, 61 54 26 47, 
giƩ emoellernielsen@outlook.dk
Knud Larsen Pedersen, knudp.fi lholm@gmail.com
Susanne Elisabeth Jensen,  farmor5@hotmail.com
LiseloƩ e Møller Østergård,  LiseloƩ e.mo10@gmail.com
Susanne Grethe M G Krogsgaard, s.p.krogsgaard@nordfi ber.dk
Lone Malund Jensen, lonemalund@gmail.com
Nina Grabow Larsen, hedegaardgrabow@gmail.com
BriƩ a Larsen, cathbrit28@gmail.com

  Gudstjenesteliste

(med forbehold for 
ændringer)

Nyƫ  ge navne/info: 
Sognepræst og provst 
Lise Lundgreen, 
51 44 00 78, llun@km.dk 

Menighedsrådets mail: 
8412@sogn.dk

Hjemmesider: 
www.de4kirker.dk
www.facebook.com/de4kirker 
www.broenderslevprovsƟ .dk 

Kirkegårdskontoret
Kirkeladen tlf. 98 83 80 49 - kirkeladen@mail.dk
Graver: Allan Havsager Christensen, 25 13 81 83
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De4kirker
Tirsdag den 9. september, kl. 19.00, Kirkeladen, Stenum

Filmen Synkefri v/instruktør Christian Andersen
Christian fortæller om arbejdet bag filmen Synkefri. 

Synkefri (2023) handler om det tragiske RF2 forlis ved Hirtshals Havn i 1981. En spritny 
’synkefri’ redningsbåd kæntrer, og ni mænd mister livet. 
Christian vil komme omkring tanker bag manuskriptet og filmens tilblivelse
Hvordan arbejder man med en virkelig hændelse, der har berørt så mange i lokalsam-
fundet? Hvordan kan film være med til at lave en samtale om sorg? 

Søndag, den 28. september, kl. 09.00, Øster Hjermitslev Kirke

Efterårsvandring fra Øster Hjermitslev Kirke
Alle er velkommen til at deltage i en 5 km lang vandretur omkring Øster Hjermitslev under le-
delse af Susanne Kristensen. 
Vi mødes ved Øster Hjermitslev Kirke 
kl. 9.00 og begiver os ud på en rute, hvor landskabet kan opleves i sin fulde efterårspragt. 
Turen afsluttes tilbage ved kirken, hvor der afholdes gudstjeneste kl. 10.30 med sognepræst 
Arne Mumgaard.

Kirken sponserer vand og frugt. Medbring evt. en lille rygsæk.

Søndag den 21. september, kl. 10.30, I Stenum Kirke
Søndag den 28. september,kl. 10.30, i Øster Hjermitslev Kirke

Høstgudstjenester
Vi fejrer årets høst i sognene med gudstjenester i både Stenum Kirke og Øster Hjermitslev 
Kirke. 
Kirkerne dekoreres af graverholdet med blomster og andet fra naturen og marken, passen-
de til årstiden. Under gudstjenesterne synges høstsalmer, og der spilles musik relateret til 
høsttiden. 
Efterfølgende serveres kirkekaffe og æbleskiver.

Torsdag, den 9. oktober, kl. 10.00 - 11.30, Kirkeladen, Stenum

Højskoleformiddagssang
Provst Lise Lundgreen og organist Lone Frederiksen inviterer til en formiddag med fortælling og sang 
fra Højskolesangbogen. Temaet er Efterår og Høst.
Kom og være med, og nyd en kop kaffe samt snak i pausen. 
Alle er velkomne!

Torsdag, den 6. november, kl. 19.30, Thise Kirke

Koncert med Naboerne
Med et repertoire, der dykker ned i livets essens, forsøger Helge Engelbrecht og 
Tommy Rasmussen at skabe et rum, hvor ord og toner ikke bare mødes – de danser 
sammen i en fejring af liv og kærlighed.
Det særlige ved Naboerne er ikke kun den intime og akustiske oplevelse, men også 
den måde, hvorpå de formår at binde deres sange sammen. 
Det bliver en rejse gennem musikkens verden, hvor hver node og hvert ord fejrer 
det at være menneske.

Alle arrangementer er gratis, hvis ikke andet er anført.

Onsdag, den 3. december, kl. 19.00, Manna-Thise Samlingshus

Adventsmøde m/Iben Krogsdal
Sæt kryds i kalenderen til adventsmødet 2025.
Vi byder velkommen til Iben Krogsdal, forfatter, salmedigter og tidligere religionsforsker ved Aar-
hus Universitet. 

Iben har bidraget med salmer til blandt andet ’100 salmer’, ’Kirkesangbogen’ og Højskolesangbogen. Vi ser frem til et arrange-
ment, hvor Iben vil præsentere sine refleksioner over salmers betydning – særligt i forbindelse med juletidens traditioner.
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Tolstrup-Stenum IF
Tusind tak til alle, der var med til Sommerfesten 2025!
En særlig tak skal lyde til vores sponsorer, de mange frivillige kræfter, deltagerne i de forskellige byfester, fællesspisning og an-
dre aktiviteter. Og også stor tak til alle de engagerede tilskuere, som var med til at skabe en fantastisk fest.
I kan se mange flere fotos fra ugen på Facebook - Tolstrup-Stenum og omegn  - TUSIND TAK til Louise Møller Østergaard.

Hovedbestyrelsen
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Forsamlingshuset

PRISER 

Følgende priser er gældende for leje af Forsamlingshuset - for nærmere information kontakt Iben på mail 
udlejning@stenumforsamlingshus.dk. Der kan gå op til 4 hverdage inden du får svar retur. 

Du kan melde dig ind i foreningen Stenum Forsamlingshus, og herefter som enkeltperson få rabat ved leje 
af huset og til udvalgte arrangementer.  

Hvis du melder dig ind som virksomhed/institution/forening får du rabat ved leje af Stenum forsamlingshus 
og mulighed for lån af lokaler til bestyrelsesmøder og generalforsamlinger. 

Dog kræves 1 års medlemsskab forud for lejemålet.  

 

 Udlejningspriser Medlemspris Normalpris 

Langt arrangement - kun Weekend:     
Salen Stenumstue og køkken  2.200 kr.  2.600 kr. 

Kort arrangement/ herunder begravelseskaffe - kun 
søndage fra kl.12 og hverdage: 

    

Salen Stenumstue og køkken  800 kr.  1000 kr.  
Salen  600 kr. 800 kr.  
Stenumstuen 300 kr  500 kr 
Køkken 300 kr.  500 kr.  

Weekendpris      
Salen Stenumstuen og køkken 3.000 kr.  3.500 kr.  

Timepris:     
Timepris for tilkøb af enkelttimer ved arrangementer 100 kr. 150 kr. 

Depositum:     
Depositum   1.500 kr. 3.000 kr. 

  Langt arrangement: Udlejning fra kl. 10.00 om middagen den første dag til kl. 10.00 næste formiddag. 

 Kort arrangement: Lejemålet er maks. 5 timer. Tidspunktet for lejemålet aftales ved bestillingen og 
fremgår af lejekontrakten. 

 Weekendpris: Udlejning typisk fra fredag kl. 16.00 - til søndag kl. 12.00 - eller efter nærmere aftale. 
 Timepris: Leje af lokalerne til borddækning, forberedelse af mad, oprydning m.m. kan tilkøbes som 

enkelttimer i forlængelse af arrangementet 
  I weekender og helligdage udlejes salen og køkkenet kun samlet, og tilkøb af timer er ikke muligt, 

med mindre lokalerne ikke er udlejede. 

Det gøres opmærksom på, at rengøring foretages af lejer, ved mangelfuld rengøring udføres det på lejers 
regning for 300 kr. pr. time og fratrækkes depositum. 

Rengøringsanvisning, som hænger på væg i køkken, skal følges, og der må kun anvendes de 
rengøringsprodukter, som forefindes på rengøringsvogn. 

Depositum skal indbetales senest 4 dage, efter at reservationen er bekræftet. Ved manglende 
indbetalinger bortfalder kontrakten/reservationen.  DEPOSITUM ER IKKE EN DEL AF LEJEN 

Lejen skal betales 2 måneder før arrangementet. 

Når lokalerne afleveres, besigtiger parterne det lejede og skriver eventuelle mangler ned i en 
afleveringsprotokol. 

Depositum afregnes senest 14 dage efter lejemålet. Ituslået porcelæn og lignende skader afregnes med 
gældende takster, som er købspris + 50 %. 




